
einiges zu nennen, ist nur möglich durch Ihre aktive Mitarbeit, durch 
höhere wissenschaftliche Leistungen und durch die verstärkte Aus
bildung neuer wissenschaftlicher Kader. Wir sind gewiß, daß die 
Großartigkeit der Perspektiven, die sich aus diesen Aufgaben für 
Ihre Arbeit ergeben, gerade Sie als Wissenschaftler begeistern wird 
und daß wir bei der Verwirklichung unseres gemeinsamen Werkes 
auf Ihre volle Unterstützung rechnen können. Ihre schöpferische 
Tätigkeit wird in starkem Maße dazu beitragen, den sozialistischen 
Aufbau zu unterstützen und eine enge Verbindung der Wissenschaft 
mit der Praxis unseres gesellschaftlichen Lebens herzustellen.

Wir unterstützen Ihre Forderung, der Grundlagenforschung 
größere Aufmerksamkeit zu schenken; denn ihre Ergebnisse sind die 
Voraussetzung für neue Anwendungsmöglichkeiten der Wissenschaft 
in der Praxis und erhöhen das internationale Ansehen der DDR. 
Wir unterstützen auch Ihren Wunsch nach Entfaltung eines regen 
wissenschaftlichen Lebens und versichern Ihnen dabei auch weiterhin 
die Unterstützung und Hilfe unserer Partei. Wir bitten besonders 
die Herren Professoren an den Universitäten und Hochschulen, 
durch ihre Lehr- und Erziehungstätigkeit die ihnen anvertrauten 
Studenten zu hochqualifizierten Fachleuten auszubilden und ihre Er
ziehung zu Sozialisten zu unterstützen.

Mit Recht wurden in Ihrer Erklärung vor dem Parteitag die groß
artige Entwicklung und die hervorragenden Erfolge der Wissen
schaft in der Sowjetunion hervorgehoben. Diese Erfolge erwuchsen 
aus der sozialistischen Gesellschaftsordnung. Sozialismus und Wis
senschaft, Arbeiterklasse und Intelligenz sind untrennbar mitein
ander verbunden. Darin liegt unsere Überzeugung begründet, daß 
durch die Vollendung des Sozialismus in der DDR, durch die enge 
Verbindung mit der Sowjetwissenschaft auch die friedliebende 
deutsche Wissenschaft, die sich auf hervorragende humanistische 
Leistungen stützen kann, zu einer neuen Blüte gelangt.

Es lebe die mit dem Volk verbundene, dem Sozialismus und dem 
Frieden dienende Wissenschaft der DDR!

(Die Delegierten des Parteitages erheben sich von den Plätzen 
und unterstreichen die Worte des Genossen Hager mit stürmischem 
lang anhaltendem Beifall. In die Hochrufe aus dem Saal auf das 
Bündnis der Arbeiterklasse mit der schaffenden Intelligenz stimmen 
die Delegierten begeistert ein. Die Delegation der Wissenschaftler
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